

家装材料

哪些不能图省钱
这些一定要买好

■ 窦为

家里装修,一定要学会把钱花在“刀刃上”,骑自行车去酒吧,咱们该省的省,该花的花。

装修别当冤大头,啥都买贵的,以为贵的就是好;有些贵的东西,根本就是品牌溢价。也不要啥东西都挑便宜的买,导致装修品质大打折扣,严重影响生活质量。

本期,小编给大家好好梳理一下,告诉你装修哪些地方可以省钱,哪些东西一定不能用便宜的。在不降低装修品质的同时,还能合理地节约成本。

1、瓷砖不要买贵的,但地板一定不能买便宜的

瓷砖就选个产地,佛山品牌砖生产工艺没啥区别,这东西也不牵扯到环保问题,要说区别就是品牌溢价。差不多的花色三十多和一百多一片的铺贴上去,你根本就看不出任何区别,家用个几十年也基本踩不坏。

地板就一定不能买便宜的,特别是便宜的强化地板,环保问题堪忧。尤其是铺了地暖的冬天,暖气一开,甲醛全都跑出来了。打算铺木地板的,建议首选多层实木或者纯实木地板,环保等级认准 ENF 级或者是 F4 星级的。

2、乳胶漆不用买贵的,但腻子粉一定不能用便宜的

乳胶漆就选个国产品牌,认准十环认证,四五百元一大桶的基础款就行了,只要别买到假漆就完全没问题。别相信那些打着可以净味、除醛的高价漆,都是在蹂躏你的智商。没必要买动辄一两千元的原装进口漆或者儿童环保漆,大多数是智商税。

腻子粉一定要用好的,特别是你把这些认为不重要的辅料包给装修公司或者包工头,知道你不懂,给你用的都是几块钱一袋的腻子粉,为了方便施工,又加了大量的劣质胶水,这才是甲醛的重灾区。想后期墙面不开裂、起皮,就要用成品耐水腻子,这才是性能和环保都达标的腻子。

3、电视墙没必要多花钱,但投影一定不能买便宜的

复杂的电视背景墙没有必要做,少则大几千,多的要一两万,而且没有任何功能,纯粹为了做造型而做造型,很快就会过时。还不如直接刷个纯色的乳胶漆,挂个大尺寸的电视或投影幕布,简约大气,多少年都不过时。

如果你客厅打算装投影,一定不能买太便宜的。便宜的投影画面是真拉胯,又得拉窗帘,又要关灯,画质模糊看不清,看着闹心不说,还累眼睛。真想要大荧幕的视觉效果,还不想多花钱的话,可以选择把投影装在卧室。

4、床没有必要买贵的,但是床垫一定要买个好的

再贵的床,说穿了也只是个架子而已,好看大于实用性。毕竟睡眠质量好坏,还是取决于床垫子。我见过太多人能舍得花大几千,甚至上万元买床,却睡着商家赠送的几百元的便宜床垫,何必呢?真不能理解,怎么说睡着舒服肯定比看着好看要重要很多吧。

买床的话,最好要店面的展示床,不怕买旧,放久了没味道毕竟省心。床垫的话,不建议在网上买,去实体店的好处是可以试睡,切身感受一下舒适度,一张舒适的床垫,可以带来一晚安枕无忧的睡眠,绝对是值得花费的。

5、灯具、开关插座不用买贵的

但玻璃胶、美缝剂一定不能买便宜的

开关插座和灯饰没必要买太贵的,挑选好颜色和样式就行了,这类产品只要符合 3C 的安全认证就没问题。灯具开关插座不建议在实体店买,溢价太高,别去当冤大头。去网上官方旗舰店购买,又便宜又能保证正品。

玻璃胶和美缝,这两个东西,别看东西小,但作用可不小。一个是给瓷砖缝美容遮丑的;一个是给马桶、手盆收边遮丑的,不但影响颜值,还涉及到甲醛问题。便宜货,发霉脱落问题太多,主要还不环保。所以,一定要用质量好的。

6、前置过滤器不要买贵的

但龙头、角阀一定不能用便宜的

前置过滤器就是装在用水最前端的一个粗过滤器,起到的是基础过滤的作用,能够最大程度地保护咱们的用水设备。前置过滤器的滤网,一般是不锈钢的,所以它没有耗材,不用更换滤芯。家用三五百元的就够用了,花再贵的钱买它就是智商税。

全屋的龙头、角阀一定不能买便宜的。便宜的角阀用着真危险,生锈、老化爆裂,造成跑水淹楼下失财不说,还会影响邻里和谐。都知道水火最无情,千万别因小失大。便宜的水龙头用着更不安心,生锈氧化,容易造成水质污染,影响家人健康。

7、窗帘没有必要买贵的,但柜子的五金一定要买好的

买窗帘是看布料,不是看品牌。窗帘的作用就是遮光,只要你不嫌弃,就算挂个床单也能用个十年八年的。想省钱就选择网购,比实体店买能便宜一大半。滑道,一定要买铝合金静音滑道,不然一拉哗啦啦响,多闹心。

衣柜橱柜的五金件一定不能省,像柜门铰链、柜门拉手、拉篮、抽屉滑轨等,这些小东西日常使用频率高,最容易出问题。今天把手掉了,明天铰链生锈了,后天抽屉拉不顺了,你说糟不糟心,会给你生活带来诸多不便。

